

打通预警“最后一公里”

中国地震局将与社会力量共建中国地震预警“一张网”

新华社成都11月22日电(记者李倩薇 刘夏村)11月20日,在中国地震局召开的地震预警座谈会上,中国地震局与成都高新减灾研究所签署合作备忘录,双方将深入合作、协同创新,共同建设中国地震预警网,共同打通预警“最后一公里”。

此次会议指出,建设中国地震预警“一张网”是地震系统有序引导社会力量推进科技创新、不断适应社会公

众地震安全保障需求的必然要求。会议强调,中国地震局高度重视引导社会力量有序参与防震减灾工作,坚决贯彻落实党中央和国务院关于简政放权、充分发挥市场作用的决策部署,鼓励和引导社会机构在地震预警规划设计、技术交流、项目合作、重大项目立项和成果推广等领域发挥重要作用。

会议强调,地震预警事关人民生命财产安全,应统一发

布信息,强化风险防范,最大限度降低技术局限性影响,为国民经济发展大局提供地震安全保障。

成都高新减灾研究所所长、地震预警四川省重点实验室主任王暾表示,共建中国地震预警“一张网”是中国地震预警领域治理体系现代化的重要一步,对建立“政产学研用”协同创新的灾害预警科技体系具有重要意义。

扮靓生活



11月22日,小朋友在鸡鸣庄村的一条“彩虹胡同”玩耍。今年以来,河北省迁安市杨各庄镇鸡鸣庄村作为当地党建示范片区打造的核心村,先后投入300余万元铺设道砖、改造广场、进行墙体改造提升,打造多条“彩虹胡同”,不仅美化了环境,更为村庄增添了文化底蕴。

新华社记者 金良快 摄

小雪时节农事忙



11月22日,山东省枣庄市市中区一家蔬菜产销农民专业合作社的农民在温室大棚内采摘西红柿。当日是小雪节气,各地农民抢抓农时,在田间、大棚进行农作物的管护、采收等农事活动。

新华社发 孙中喆 摄

变废为宝



11月22日,在合肥市包河区生活垃圾分类科普展示馆,工作人员(右)带着小朋友体验环保手工制作。据介绍,该建筑原为停用闲置的垃圾中转站,包河区域管局将其改造为科普展示馆。馆内布展面积近1000平方米,设有多个展区和体验区,系统展现了生活垃圾分类知识,集科普宣教、趣味互动、环保手工制作等功能为一体,达到寓教于乐的效果。

新华社记者 周牧 摄

助残扶贫



11月22日,人们在江苏省射阳县四明镇开明村的“为民残疾人之家”加工玩具包装袋。江苏省射阳县四明镇设立了“为民残疾人之家”。一年多来,“为民残疾人之家”为镇上40多位贫困残疾人就近参加辅助性手工劳动创造条件,受助人员月均增加劳动和补助收入近800元。

新华社记者 杨磊 摄

流失海外西汉画像砖拓片回归洛阳

新华社郑州11月22日电(记者桂娟 李文哲)记者了解,加拿大皇家安大略博物馆日前为河南省洛阳市寄来19张画像空心砖拓片。

“这些拓片拓自该博物馆收藏的14块西汉画像空心砖,内容有反映汉代礼仪制度的揖让、田猎活动,体现升仙思想的祥禽瑞兽,以及呈现汉代尚马之风的驯马场景等。”洛阳市文物考古研究院研究员徐婵菲介绍,对比洛阳现有的西汉画像空心砖文物,拓片中的不少内容实属罕见。

画像空心砖是流行于汉代的建筑材料,主要用于墓葬建造。20世纪二三十年代,洛阳市孟津县平乐镇金村一带出土大量西汉画像空心砖,其体量宏大、内部空心的独特形制和砖上精美绝伦的画像引起古董商和外籍传教士的关注。

“这批以拓片形式回归的画像空心砖,就出土于金村附近的汉墓,1931年前后由时任河南主教的加拿大圣公会传教士怀履光收集,后藏于加拿大皇家安大略博物馆。”徐

婵菲说,“该博物馆收藏的洛阳西汉画像空心砖有近60件。这批回归的拓片制作于20世纪三四十年代,本身也是文物。”

近年来,洛阳市文物考古研究院与加拿大皇家安大略博物馆积极开展合作研究工作,研究对象以该馆收藏的洛阳出土文物为主。据了解,双方将就各自收藏的画像空心砖拓片展开更广泛的交流,计划于明年在洛阳市联合举办“洛阳西汉画像空心砖展”。